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Το διοξείδιο του άνθρακα «έφερε» την κλιματική 
αλλαγή, αλλά αυτό «πρασίνισε» και τη Γη
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Μπορεί η αύξηση του διοξειδίου του άνθρακα να ευθύνεται σε μεγάλο βαθμό για 
την ανθρωπογενή κλιματική αλλαγή, αλλά έχει και μια θετική όψη: έχει σημαντικά 
πρασινίσει τη Γη, αυξάνοντας την φωτοσύνθεση και την ανάπτυξη των δέντρων 
και των άλλων φυτών μετά τη βιομηχανική επανάσταση, σύμφωνα με μια νέα 
διεθνή επιστημονική έρευνα.

Οι επιστήμονες εκτιμούν ότι αν τα πράσινα φύλλα που προστέθηκαν λόγω των 
αυξημένων επιπέδων διοξειδίου στην ατμόσφαιρα, απλώνονταν στην επιφάνεια του 
πλανήτη μας, θα κάλυπταν μια έκταση διπλάσια από τις ΗΠΑ. Επεσήμαναν όμως 
ότι η θετική αυτή πλευρά του διοξειδίου πιθανότατα μειώνεται με το πέρασμα του 
χρόνου και αντισταθμίζεται από τις αρνητικές επιπτώσεις στο κλίμα (άνοδος 
θερμοκρασίας και στάθμης θαλασσών, λίωσιμο πάγων, οξίνισιη ωκεανών, 
περισσότερα ακραία καιρικά φαινόμενα κ.α.).

Οι 32 ερευνητές από οκτώ χώρες, με επικεφαλής τον καθηγητή Ράνγκα Μινένι του 
Τμήματος Γεωεπιστημών και Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου της Βοστώνης, 
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έκαναν τη σχετική δημοσίευση στο κορυφαίο περιοδικό για θέματα κλιματικής 
αλλαγής «Nature Climate Change», σύμφωνα με το BBC.

Η μελέτη, που βασίσθηκε στην ανάλυση στοιχείων 33 ετών από αμερικανικούς 
δορυφόρους, καθώς και στην μελέτη μοντέλων μέσω υπολογιστών, δείχνει 
διαχρονική αύξηση της τάξης του 25% έως 50% στο πράσινο της Γης. Η εξέλιξη 
αυτή επιβραδύνει την κλιματική αλλαγή, καθώς τα περισσότερα φυτά απορροφούν 
περισσότερο διοξείδιο από την ατμόσφαιρα. Μόνο το 4% του πλανήτη εμφανίζει 
απώλεια πρασίνου κατά τις τελευταίες δεκαετίες.

Εκτιμάται ότι το διοξείδιο είναι μακράν ο σημαντικότερος παράγων (σε ποσοστό 
70%) για την ταχύτερη ανάπτυξη των φυτών στη Γη και ακολουθεί σε 
σπουδαιότητα (9%) η αύξηση του επιπέδου του αζώτου.

Το επιχείρημα ότι το αυξημένο διοξείδιο πρασινίζει τον πλανήτη έχει 
χρησιμοποιηθεί στο παρελθόν από τους σκεπτικιστές της κλιματικής αλλαγής. Η 
νέα μελέτη, που μάλιστα δείχνει ότι η θετική επίπτωση του διοξειδίου στα φυτά 
είναι μεγαλύτερη από ό,τι είχε εκτιμηθεί έως τώρα, αναμένεται να δώσει νέα 
τροφή στα επιχειρήματά τους.
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